
8 класс
8.1. Велосипедист планировал доехать из пункта А в пункт В за 5 часов, двигаясь с

постоянной скоростью. С намеченной скоростью он двигался до середины
пути, а потом решил увеличить скорость на 25%. С новой скоростью он доехал
до пункта В. Сколько времени занял весь путь?

Ответ: 4 часа 30 минут. Указание. См. задачу 7.1.
8.2. Агент 007 хочет зашифровать свой номер с помощью двух натуральных чисел

т и п так, чтобы
nm
1107,0  . Сможет ли он это сделать?

Ответ: сможет. Указание. См. задачу 7.3.

8.3. Дан параллелограмм ABCD. Точки M и N – середины сторон ВС и CD
соответственно. Найдите отношение площади четырехугольника AMND к
площади параллелограмма.

Ответ:
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8.4. Имеется п спичек длины 1, 2, 3, …, п (см). Требуется сложить из них
равносторонний треугольник. Можно ли это сделать, если а) п = 100; б) п = 99?
(Спички ломать нельзя, надо использовать все спички.)

Ответ: а) нельзя; б) можно. Указание. См. задачу 7.5.
8.5. У Пети есть 4 медных советских монеты – по одной номиналом 1, 2, 3 и 5

копеек. Он узнал такой факт: эти монеты должны весить ровно столько
граммов, каков их номинал. Петя хочет проверить этот факт с помощью
чашечных весов. Сможет ли он это сделать, если у него есть всего одна гирька в
9 граммов?

Ответ: да, сможет. Указание. Пусть х – вес 1-копеечной монеты, у – вес 2-
копеечной монеты. Если проверяемый факт верен, то (х + у) – вес 3-копеечной
монеты, а (х + 2у) – вес 5-копеечной монеты. Для того, чтобы в этом убедиться, мы
проделаем два взвешивания: 1) 1коп. + 2коп. = 3коп. (?); 2) 2коп. + 3коп. = 5коп. (?).
Если хотя бы одно из этих равенств не выполняется (весы не в равновесии), то
проверяемый факт неверен. Если равенства выполнились, проверим, проведя еще
два взвешивания, следующие равенства: 1коп. + 3коп.+ 5коп. = 9 гр. (?) и 2коп. + 3
коп. + 5коп. = 1коп. + 9 гр. (?). Если хотя бы одно из этих равенств не выполняется,
то проверяемый факт неверен. Если же оба равенства выполняются, то имеем два
уравнения: 92  yxyxx и xyxyxy  92 , из которых получим х =1, у = 2,
т.е. проверяемый факт верен.


